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Grille de programmation des problèmes pour chercher (ouverts) – cycle 2

	Niveau
	Période
	Types de problèmes
	Enoncés de problèmes

	CP

	1
	Essais et ajustements
	Poules et lapins (+ reprise)
Un fermier a des poules et des lapins.
En regardant tous les animaux, il voit 6 têtes et 20 pattes.
Combien le fermier a-t-il de lapins et combien a-t-il de poules ?

	
	2
	Essais et ajustements
	Vaches et canards
Jean le fermier compte ses vaches et ses canards.
En tout, il trouve 8 animaux et 20 pattes.
Combien a-t-il de vaches et combien a-t-il de canards ?

	
	3
	Essais et ajustements
	Promenade en mer (+ reprise)
La capitaine du bateau compte les personnes qui montent à bord.
En tout elle trouve 30 passagers. Il y a 10 enfants de plus que d’adultes.
Combien y a-t-il d’enfants et combien y a-t-il d’adultes sur le bateau ?

	
	4
	Essais et ajustements
	L’anniversaire de Pauline
Pour son anniversaire Pauline a accroché 50 ballons, des rouges et des verts. Il y a 10 ballons rouges de plus que de ballons verts.
Combien y a-t-il de ballons verts et combien y a-t-il de ballons rouges ?

	
	
	Organisation pour obtenir toutes les possibilités
	Les nombres à deux chiffres
Cherche tous les nombres à deux chiffres que tu peux écrire avec les chiffres : 1, 2 et 3.

	
	5
	Recours à la déduction
	Vélo, trottinette et rollers (+ reprise)
Mina, Raphaëlle et Clémentine ont chacune un moyen différent pour se déplacer : un vélo, une trottinette et des rollers.  Pour se déplacer : Clémentine n’a pas besoin de pédaler, Mina n’a pas besoin de tenir un guidon et Raphaëlle peut garder ses chaussures.
Attribue à chaque enfant son moyen de déplacement.

	CE1
	1
	Essais et ajustements
	Hiboux et huppes
Louna se balade au parc animalier, elle voit des hiboux et des huppes. En tout, elle compte 35 oiseaux et 55 aigrettes.
Combien y a-t-il de hiboux et combien y a-t-il de huppes ?

	
	2
	Organisation pour obtenir toutes les possibilités
	Tous les nombres avec 1, 2 et 4
Construis tous les nombres possibles avec les chiffres 1, 2 et 4.
Attention l’écriture ne doit contenir qu’une seule fois chaque chiffre.

	
	
	Recours à la déduction
	Kader et ses amis
Kader, Blandine, Félix et Stella se placent autour d’une table carrée. 
Stella a pour voisins Kader et Felix ; elle est à gauche de Félix.
Qui est à la droite de Blandine ?

	
	3
	Organisation pour obtenir toutes les possibilités
	Les poignées de main
Quatre amis se rencontrent et se serrent la main.
Combien de poignées de main se donnent-ils ?

	
	4
	Essais et ajustements
	La compote
Pour faire une compote, Paul a 75 fruits, des pommes et des poires.
Il y a 15 poires de moins que de pommes.
Combien a-t-il de pommes et combien a-t-il de poires ?

	
	
	Recours à la déduction
	Le loup, la chèvre et le chou
Tu es sur une île avec un loup, une chèvre et un chou. Tu dois au moyen d’une barque les emmener tous les trois sur une autre île. La barque est très petite, tu ne peux malheureusement, n’en transporter qu’un seul à la fois. 
Comment dois-tu organiser les traversées afin qu’aucun ne se fasse dévorer par un autre ?

	
	5
	Essais et ajustements
	La tirelire
Dans ma tirelire, j'ai 18 pièces de monnaie. Il n'y a que des pièces de 1 € et de 2 €.
Avec toutes ces pièces, je compte 40 €.
Combien y a-t-il de pièces de 1 € et combien y a-t-il de pièces de 2 € ?





	CE2
	[bookmark: _GoBack]1
	Organisation pour obtenir toutes les possibilités
	Les costumes du clown
Pour se déguiser, un clown dispose de : 2 chapeaux (un rouge, un bleu), 2 vestes (une violette, une jaune), 3 pantalons (un marron, un noir, un vert).
Combien de costumes différents le clown peut-il faire ?

	
	2
	Organisation pour obtenir toutes les possibilités
	Les glaces
Trouve tous les assortiments possibles de glaces à 3 boules différentes, avec 4 parfums : vanille, chocolat, fraise, pomme.

	
	3
	Recours à la déduction
	Le code secret
Monsieur Laissou a un coffre-fort dont le code secret est composé de 3 chiffres différents.
Mais il a oublié le code secret et il n’a pas réussi à ouvrir son coffre. Voilà les 5 essais qu’il a faits :
[image: ]
Avec les informations données ci-dessus, monsieur Laissou peut retrouver son code secret.
Quel est le code secret du coffre-fort de monsieur Laissou ?

	
	4
	Essais et ajustements
	Les cartes de Patricia
Lors d’un voyage, Patricia a expédié 50 cartes postales en 5 mois, soit de janvier à mai.
Chaque mois, elle a expédié une carte de plus que le mois précédent.
Combien Patricia a-t-elle expédié de cartes postales pendant le mois de mai ?

	
	5
	Recours à la déduction
	Tintin à la brocante
A la brocante, Tintin, le capitaine Haddock, le professeur Tournesol, Milou et les Dupont et Dupond ont réalisé chacun un achat différent : tableau, sculpture, livres, meuble, timbres de collection.
Trouve ce que chacun a acheté en utilisant les indications suivantes :
- le professeur Tournesol a en horreur la peinture et la lecture ;
- les timbres ont été choisis par deux personnes portant le même nom ;
- ce n'est pas un homme qui s'est offert la sculpture ;
- le capitaine Haddock n'a pas résisté à la vue du portrait de son ancêtre.
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123 = Aucun chiffre nétait correct.
612 + Un seul chiffre était correct mais il était mal placé.
456 = Un seul chiffre était correct et il était bien placé.
574 » Un seul chiffre était correct et l était bien placé.
849 = Un seul chiffre était correct et il était bien placé.




